

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Административен индекс	Дата
ВСС-15632/09	09-04-2020

ДО  
119 г.  
**СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ  
НА ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

**ЧРЕЗ  
ДИРЕКЦИЯ  
МЕЖДУНАРОДНА ДЕЙНОСТ**

### **ДОКЛАД**

от съдия Мариета Неделчева – Специализиран наказателен съд  
Национално лице за контакт в НСММСНДРБ  
Контактна точка в ЕСМ

Въз основа Решение по Протокол №1 на Съдийската колегия на ВСС от 21.01.2020 г. и със Заповед ВСС-841/23.01.2020 г. на Представляващия ВСС – Г-н Боян Магдалинчев, бях командирована за участие в 41-та регулярна среща на звената за контакт на Европейската съдебна мрежа за периода 11-12.02.2020 г. в гр.Хага, Нидерландия.

Срещата беше проведена на 12.02.2020 г. в сградата на Евроджъст в гр.Хага, Холандия. В събитието взема участие звена за контакт в Европейската съдебна мрежа на всички държави членки на ЕС и представители и на Албания, Босна и Херцеговина, Северна Македония, Черна гора, Сърбия, Исландия и Норвегия. Срещата беше открита от г-жа Данка Хризина – заместник-окръжен прокурор на Загребр Хърватия и национален кореспондент в ЕСМ, която детайлно представи какви са главните приоритети на Хърватското председателство на ЕС: Европа, която се развива, Европа, която свързва, Европа, която предпазва и влияеща Европа.

Специално по отношение на международното сътрудничество по наказателни дела бе подчертано, че Хърватското председателство на ЕС ще работи в насока подобряване на същото, както и засилване на връзките на ЕС с държавите от Западните Балкани. Като един от приоритетите на хърватското председателство беше подчертано създаването на механизъм за сътрудничество между ЕСМ и Европейската прокуратура. Някои представители на държави членки споделиха, че в държавите им, делегираните прокурори ще бъдат назначени като звена за контакт в ЕСМ с оглед осигуряване на добро сътрудничество между двете структури.

В течение на срещата също така бяха представени от г-жа Хризина и темите, които ще бъдат предмет на обсъждане на 54 Пленарна среща на ЕСМ, която ще се проведе под егидата на Хърватското председателство на ЕС в гр.Шибеник, Хърватия и те са: 1. Събиране на информация за целите на издаването на европейска заповед за разследване или молба за правна помощ – относимост на полицейското сътрудничество, 2. Паралелни разследвания в държавите членки/трети страни – размяна на доказателства/концентрация

на дела /съвместни екипи за разследване/, 3.Международния принцип *ne bis in idem* и прилагането му от държавите членки и в отношенията с трети държави.

След това контактните точки на всяка държава бяха поканени да споделят наличието на законодателни промени в областта на международното сътрудничество и създаването на добри практики в тази област в държавата, чийто представител са. От българска страна бе посочено, че Република България е транспонирала Рамково решение 2008/909/ПВР и от 01.01.2020 г. действа нов закон - Закон за признаване, изпълнение и изпращане на съдебни решения предвиждащи наказание лишаване от свобода или мерки предвиждащи лишаване от свобода.

На срещата беше обсъден и начина, по който ще продължи да се развива за в бъдеще сътрудничеството по наказателни дела с Великобритания с оглед настъпилото вече излизане на тази държава от ЕС. Беше обсъдено Споразумението за отегляне на Обединеното кралство Великобритания и Северна Ирландия от ЕС и ЕОАЕ /2019/С 66 I/01/ и конкретно Дял IV-ти, в който е посочено, кои правни инструменти за международно сътрудничество продължава Великобритания да прилага през така наречения транзитен период, считано до 31.12.2020 г. Всички представители на държавите членки изразиха своята загриженост относно това по какъв начин ще продължи сътрудничеството с Великобритания, след изтичане на този период от време. Също така беше обсъдено и обстоятелството, че в регулярните и пленарните срещи на ЕСМ не е възможно участието за в бъдеще, тъй като същите ще се явяват като представители на трета държава.

Представителите на Секретариата на ЕСМ представиха дейностите, които извършват с оглед подготовката на регулярните и пленарни срещи на ЕСМ през 2020 г., както и обновяването на интернет страницата на ЕСМ. Беше подчертано също така, че с оглед изготвянето на шестия Доклад за дейностите и менажирането на ЕСМ е много важно системно контактните точки да докладват за дейностите, които са реализирали във връзка с оказване на помощ в случай на нужда от международно сътрудничество. Разяснена беше възможността за финансиране на национални или регионални срещи по теми касаещи международното сътрудничество. Като представител на Република България заявих интерес от финансиране на национално събрание, с оглед обстоятелството, че членовете на НСММСНДРБ са новоизбрани е необходимо представянето им на останалите контактни точки в ЕСМ за Република България, които работят като прокурори, както и провеждане на обучение по актуални теми касаещи международното сътрудничество по наказателни дела.

На звената за контакт бе предоставена актуална информация относно последните развития в областта на електронните доказателства, като например оказваната помощ от страна на ЕСМ по отношение на продължаващите дискусии за заповедите за запазване и продуциране на електронни доказателства, както и проекта Сириус, който е електронна платформа, която предоставя възможности за обмен на информация и обучение в тази област.

На срещата бяха представени също така и проектите с Евроджъст по отношение на ЕЗА, ЕЗР и доклада за разпределение на делата. От контактната точка на Босна и Херцеговина бяха представени резултатите от срещата на Западните Балкани през декември месец 2019 г.

След изчерпване на темите предвидени за обсъждане на срещата, същата беше  
закрита от представителя на Хърватия.

С Уважение,

**Съдия в СНС:.....**  
**Национално лице за контакт в НСММСНДРБ,,**  
**Звено за контакт в ЕСМ**

**/съдия М.Неделчева/**